

1999 óta Kozármislenyben!

Csevegő

XXI. évfolyam 16. szám

2021. december 15.

NÉPI IDŐJÓSLÁS

A SÁFRÁNY

**KUPAKGYŰJTÉSSEL
SEGÍTHETÜNK**

A SZÜLETÉSNAPOS MÁTÉNAK!

JÁTÉK EZ, VAGY VALAMI MÁS?

**BETLEHEM A
HAGYOMÁNYŐRZŐ
UDVARBAN**

**ÚTJÁRA INDULT A
MISLENYCSILLAG
KÖZÖSSÉGI RÁDIÓ!**

A SÁFRÁNY

Az év legfényesebb ünnepéhez csak is egy olyan fűszer illik, ami egykor, és ma is drágább még az aragnál is. A fűszerek királynőjeként számon tartott, az arany-, és narancssárga színű fűszert a sziglice nevű kék virág bibéjéből nyerik. Létezését Törökországból származtatják. Az elültetett sziglice hagymák 4-5 virágot hoznak. 5 kg friss sáfrányból lehet kinyerni 1 kg szárított sáfrányt, ehhez a mennyiséghez 70-80 ezer virágra van szükség.

A méregdrága fűszer értékét tovább növeli, hogy csak kézzel lehet szedni, és a szüret időpontjára is rendkívüli mértékben oda kell figyelni. Virágzaskor, mindennap szedni kell, mert a tövön hagyott virág másnapra már el is hervad. Tehát előállításához nagyobb odafigyelés szükséges, mint az aranyhoz, ezután ne is csodálkozzunk, hogy drágább nála.

A rendkívüli fűszert megvásárolhatjuk por vagy szál formájában. A sáfrányszálak vásárlásával jobban járunk, mert így rögtön tesztelhető, hogy eredeti árut kaptunk vagy nem. Mint minden nagyon értékes dolgot, természetesen a sáfrányt is hamisítják, és könnyen összetéveszthető a sáfrányos szeklicével, amelynek szintén hasonló bibéi vannak, mint a sáfránnak, de ezek az eredetnél sokkal pirosabbak, hosszúkásabbak, és egyáltalán nincs aromájuk.

A konyhákban már ősidők óta használják a sáfrányt az ételek ízesítésére, színezésére. Hazánkban előszeretettel színesítik, fűszerezik vele a húslevest, a rizottót, és természetesen a sáfrányos süteményeket. Felhasználásakor a sáfrány szálakat törjük össze és helyezzük meleg vízbe, és az így ízesített folyadékot adhatjuk aztán hozzá az elkészítésre szánt ételhez. Óvatosan bánjunk a sáfrány adagolásával, nem csak azért, mert nagyon drága, de azért is, mert egy késhegynyi mennyiség is bőven elég a négyszemélyes adag fűszerezéséhez,

és a nagyobb dózis akár bódulatot is okozhat, sőt 2 dekagramm sáfrány fogyasztása akár már halálos is lehet.

A sáfrányt gyógynövényként is bevethetjük görcsoldásra, és érzéstelenítésre.

Igazán különlegesen ünnepi teát készíthetünk sáfrány, és gyömbér felhasználásával. Egyik sem olcsó, de mindkettőből cseppnyi is elég egy csészényi tea elkészítéséhez.

Teája: hangulatjavító. Már napsugaras színével is élénkít, depressziót űz. PMS ellen is hatásosnak mutatkozik. Afrodiziákum. Segít a súlycsökkenésben, mert mérsékli az étvágyat. Nagy segítségünkre van a szívbetegségek kockázatánál. Mérsékeli a vércukorszintet. Javítja a látást a makula degeneráció idején is. A memória javításában is jelentős sikereket értek el vele, így hasznos lehet az Alzheimer-kórban szenvedők esetében is.

Palotai Jánosné

NÉPI IDŐJÓSLÁS



December 21. Tamás napja: Ha reggel friss hó esik, boldog, békés karácsonyt remélhettek.

December 24. Ádám, Éva éjjelén a szél, ha keletről fúj marhavész, nyugatról emberek halálát, délről betegséget hozott. Ha Karácsony éjszakáján, szépen hull a hó, reménységet ad, hogy létszen minden jó.

December 25. Karácsony napja: a téli napforduló ősi ünnepe. Ha ezen a napon szép tiszta az idő, jó évet reméltek. Karácsony első napjának időjárása megfelel január időjárásának, és így tovább, hogy majd január 5. napja megmutassa: milyen idő várható a következő decemberben.

December 26. Karácsony 2. napja: a szép, napos idő száraz nyarat, és jó bort ígér.

December 31. Szilveszter napja: ha éjjelén eső esett és másnapra a nap kisütött, semmi remény nem lehetett a következő évi bő termésre. Ám, az éjjel ragyogó csillagok szép nyarat, bő termést hoznak.

—hirdetés

KARÁCSONYFA VÁSÁR

**Kozármisleny területén
INGYENES
kiszállítás!**

Tel: 06-/30-465-1995



Termelőtől, termelői áron!

December 15-től 24-ig

H-P: 8.00-17.00

Szombat-vasárnap:

8.00-13.00

Móricz Zs. tér 20.

(az üzletház északi oldalán)



WEBS
VILÁGÍTÁSTECHNIKAI
SZAKÜZLET

7621 Pécs, Rákóczi út 59-61. Tel./fax: 72/515-802

ÚJ ÜZLET! Pécs Komlói út. 79.

Iroda: 72/515-801 E-mail: webskft@webs-kft.hu

Szaküzlet: 72/332-492 szakuzlet@webs-kft.hu

Világítástechnika felsőfokon

Ipari világítás

Technikai
lámpák

Led lámpák

Villanyszerelés közintézményekben, ipari épületekben és a lakosság szolgálatában!



FARJAN

környezetvédelmi kft.



Teljeskörű megoldás a környezetvédelemben

7761 Kozármisleny, Viola utca 17. telefon: 06-30/260-3947, fax: 06-72/788-540

www.farjan.hu

e-mail: info@farjan.hu

WWW.OMEGAKEBAB.HU · 30-11-64-525

ONLINE ÉS TELEFONOS RENDELÉS



CLASSIC DÖNER
KEBAB (GR) = KEBAP (TR)


ΩMEGA
KEBAB ÉS BURGER
KOZÁRMISLENY

UGORJ BE HOZZÁNK AZ ORGONA UTCA 2-BE . VAGY KÉRD HÁZHÓZ KOZÁRMISLENYBEN ÉS KÖRNYÉKÉN

ÚTJÁRA INDULT A MISLENYCSILLAG KÖZÖSSÉGI RÁDIÓ!

Elindult Közármislenyi első független rádiója, a MislenyCsillag közösségi rádió. Az indító adásban összefoglalót kapott a hallgató, hogy hogyan, és milyen célból jött létre Közármislenyi első, független közösségi rádiója. Felkerestem Baka Sárát a MislenyCsillag közösségi rádió megálmodóját és létrehozóját, hogy első kézből tájékozódjak a legújabb mislenyi csoda születéséről.

Tudatos volt a névválasztás?

Igen, hiszen marketingkutatók bizonyítják, hogy az a név, ami már beégett a tudatunkba, sokkal könnyebben megjegyezhető, arra sokkal jobban figyelünk, mint egy ismeretlen új névre. Egyfelől ezt a kis nyelvi játékot használtuk fel a rádióknak nevének adásakor, másfelől viszont a csillag egyben iránymutató, ami ugyan a Földünkön távol található, de mégis nélkülözhetetlen, miközben a vesénkbe lát.

Magán fogja hordozni a közösségi rádiózás minden ismérvét?

Itt minden helyi témának és mindenkinek teret fogunk adni, akinek a közösség érdekében mondanivalója van, még akkor is, ha fájni fog. Szeretnénk megismerni új embereket, várjuk, hogy a közösség hozza a témákat, igyekszünk felkelteni az igényt, hogy megszólaljanak a városunkban élő emberek.

Milyen gyakorisággal találkozhatnak a hallgatók a MislenyCsillag közösségi rádió friss tartalmával?

A végső cél a heti egy órai tartalom rendszeres biztosítása lesz, ami várhatóan 2022 elejétől meg is valósul. Egyenlőre hetente kétszer találhatnak az érdeklődők friss beszélgetéseket a MislenyCsillag közösségi rádió elérhetőségein, akár a Facebook közösségi oldalunkon, akár a youtube csatornán keresztül.

Van valami célirány az elérni kívánt korosztály tekintetében?

A helyi lakosság minden korosztályát szeretnénk elérni, ezért is tervezzük a fiataloknak szóló zenei műsort, vagy a helyi múltat idéző beszélgetéseket időseinkkel, amelyhez kapcsolódóan dolgozunk egy idős korosztálynak szóló oktatáson, hogy megkönnyítsük az idősök online térben való mozgását. De közkezdvelt helyi személyiségeket is megszólaltatunk, elmerülünk egy-egy témában a mélyinterjúink során, megpróbálunk becsábítani a stúdiónkba helyi közéleti szereplőket, és a mikrofon elé várunk vallási témában jártas személyeket, hogy felkeltsük az igényt arra, hogy igen, mindenkinek legyen véleménye, és azt mindenki akarja is elmondani. A mi feladatunk lesz az, hogy ennek a technikai hátterét biztosítsuk.

Palotainé

—hirdetés



**Boldog
Karácsonyt**

ÉS SIKEREKBE GAZDAG
ÚJ ÉVET KÍVÁNUNK!

SM-Huzal

WWW.DROTKERITES.HU

**ÉPÜLETFA,
FŰRÉSZÁRU,
KEMÉNYFA, BÉRVÁGÁS**

**TŰZIFA
HASÍTVÁ,
DARABOLVA**



TEL.: 06-70/519-07-84

7761 Kozármisleny Hrsz 0161/2 AA5840276
A Petőfi Horgasztó felé vezető út elején.

**Műanyag nyílászáró, redőny, szúnyogháló
és egyéb árnyékolástechnikai termékek
forgalmazása, szerelése és javítása.**



+3670/63 45 608



Z-M PAKK

CSOMAGOLÓANYAG • ÜVEGÁRU • HÁZTARTÁSI ESZKÖZ

**Tel: 72-213-625 és
06-30/426-1429**

e-mail: zmpakk@zmpakk.hu

www.zmpakk.hu

Decembéri nyitvatartási rendünkről
honlapunkon és facebook
oldalunkon tájékozódhat.
(A képek illusztrációk.)



Áldott ünnepeket kívánunk minden Vásárlónknak, és Üzleti Partnerünknek!

Pécs, Verseny u. 8.

Hétfő-péntek 8.00-16.30

**Kötelezős és Cascos kárrendezés teljeskörű ügyintézésel
Cascos és véetlen kötelezős javítás idejére ingyenes csereautó!**



**- Karosszéria javítás
és fényezés**

egy helyen Kozármislenyben

**- Teljeskörű kárrendezés
- Oldtimer felújítás**

0620/8000447

www.petrolcircus.hu

Facebook/petrol.circus01

**Baleset esetén a mozgásképtelen járművet
műhelyünkbe szállítjuk.**

KUPAKGYŰJTÉSSEL SEGÍTHETÜNK A SZÜLETÉSNAPOS MÁTÉNAK!

Kozármisleny egyik dinamikusan fejlődő, családi házas részébe igyekeztem. A december 15-én, 8. születésnapját ünneplő Fritz Máté és családjának meglátogatása volt a célom, ahol az édesanyjával Fritz-Melczér Zsuzsával beszéltem meg találkozót.



2013-ban, milyen volt az a karácsony előtti hét?

Az előzetes orvosi vizsgálatok után történt, hogy Máté 31-ik hétre császármetszéssel jött a világra, korai burokrepdéssel, és egy nagyfokú fertőzéssel. Születése másnapján kiderült, hogy a nyelőcsőve nem teljes, ezért megoperálták, amit 9 napos altatás követett. Közben olyan reflux alakult ki nála, ami elkíséri egész életén keresztül. A hazatérés öröme sem tarthatott sokáig, mert egy hasi és koponya ultrahang megrázó felfedezést mutatott. Agykamra tágulat, agyvérzés, és mindehhez olyan fokú oxigénhiányos állapot lépett fel Máténál, amelynek következtében az agykamra körüli fehérállomány egy része elhalt.

Milyen Máté jelenlegi állapota?

Most, 8 évesen, még nem tud megtámasztás nélkül ülni, nem tudja rendszeren tartani a fejét, állni is csak segítséggel tud. Nagyfokú látáskárosodással éli a mindennapjait, és sajnos halláskárosodása is van. A végtagjai görcsös feszességén a többféle terápiás torna igyekszik csökkenteni. Máté általában egy nagyon vidám, és természetesen számunkra nagyon szerethető, érzékeny kisfiú, saját akarattal, ami a kortársai igényeinek megfelelően elvárja a százszázalékos szeretetet, és odafigyelést. Óriási a mozgásigénye, de sajnos önállóan nem tud járni.

Milyen fokú az önállósága?

Napi huszonegy órás felügyeletet igényel születése óta, leginkább az én személyemet szereti tudni maga körül. A nyolc év alatt nagyon jól megtanultuk egymás nyelvét, Máté minden szavamat érti, mint ahogy én is értem a néha csendes, de néha egészen követelőző kéréseit.

8 évesen jár iskolába Máté?

Igen, iskolaköteles korba lépett, és Pécsre jár a Kerek Világ Általános Iskola gyógypedagógiai oktatási-nevelési intézménybe. Nagyon szereti a foglalkozásokat, imád rajzolni, zenélni, tornázni, és nagy szerencse, hogy őt is nagyon szeretik a nevelői.

Össejt beültetéséről is esett szó. Ez jelenleg hol tart?

Mátét egyelőre vizsgálják, és értékelik a leleteit, mert időközben kiderült, hogy kettő olyan génmutáció is kimutatható nála, amire világviszonylatban

nincs példa. Mivel még a betegsége sincs beazonosítva, a kezelésre sem tudnak javaslatot tenni. Máténak az összejtbeültetés mellett a génsébészet nyújthatna megoldást, ami szerencsére napjainkban folyamatos fejlődésen megy át, de az már tudható róla, hogy nagyon drága. Egyelőre gyűjtjük számára a pénzt, hogy amint lehetőség nyílik a megoldásra, ne a pénzhiány okozza a legnagyobb gondot.

A mindennapokban mi jelenti a legnagyobb gondot?

Máténak van két nővére, és velük is sokkal többet kellene foglalkoznom, ami sokszor szinte lehetetlen, mert ő kiköveteli magának a szép őszi időben a hosszú sétákat, az őt körülvevő környezet felfedezését. Most, hogy már iskolás, felszabadult a délelőttből pár órám, de ez éppen a napi tűzoltáshoz elég. A rendszeres gyógytorna, gyógymasszások, és Máté életszínvonalának a megtartását szolgáló gyógyszerek nagy anyagi megterhelést jelentenek.

A pandémia nem okozott visszaesést a kupakgyűjtésben?

De, óriási mértékű visszaesést hozott, mert nagyon sok gyűjtőhelyre nem is lehetett eljuttatni a begyűjtött kupakokat, azonkívül az emberek a korlátozások idején alig mozdultak ki az otthonaikból.

Palotai Jánosné

BETLEHEM A HAGYOMÁNYŐRZŐ UDVARBAN

Advent harmadik vasárnapján a kozármislenyi Józsa Gergely Néptánc Egyesület Hagyományőrző udvarában színes és varázslatos betlehemi jelenet fogadta az érdeklődőket, amit a karácsonyi ünnepkör végéig, Vízke-zsztig, vagyis január 6-ig lehet megcsodálni.





Mischleny Gumi

GUMISZERVIZ

20/488-1000, 72/885-270

- Új és használt abroncsok
- Abroncs szerelés
- Szélvédő javítás
- Könnyűfém felnik
- Defektjavítás
- Centírozás
- Acéltárcsák
- Keréktárolás

Nyitva:

H-P: 8-16-ig

- Olajcsere
- Futómű szerviz
- Állapotfelmérés
- Időszakos szerviz
- Műszaki vizsgára felkészítés
- Egyéb kis- és nagyjavítások



AUTÓSZERVIZ

06 20 488 1000

Mischleny autószerviz

KOZÁRMISLENY, PÉCSI ÚT 24.
A MŰVELŐDÉSI HÁZZAL SZEMBEN

**Ballonos és zsugoros Pi-víz házhoz-
szállítás minden szerdán Kozármislenybe
és környékén !**

Vízadagolók és kézipumpák nagy választékban !



**1500 Ft/19 l-es ballon
1000 Ft/6 x 1,5 l zsugor**

Árunk a kiszállítási
díjat tartalmazza.

Válts te is az egészségesre, válts Pi Aquára!

Infó, rendelés: 0620/2715545,

www.piaqua.eu



**Kozármisleny,
Móricz Zs. tér**

Nyitva:

H-P: 8⁰⁰-17⁰⁰

Szo: 8⁰⁰-12⁰⁰

WC papír: 24 db-os, 3 rétegű: 1090,- Ft
műanyagáru, édesség, gyerekjátékok

**KARÁCSONYI
DÍSZTÁRGYAK
SZALONCUKOR, MIKULÁS**



MISLENY FOOD



•EBÉDRENDELÉS•

MISLENYFOOD.HU

+36 70 5131955 - RENDELES@MISLENYFOOD.HU

KISZÁLLÍTÁS KOZÁRMISLENYBEN

EBÉDELJ VELÜNK!



JÁTÉK EZ, VAGY VALAMI MÁS?

2021 nyarán Aczél Zoltán személyében új vezetőedző érkezett a HR-Rent Kozármislenyi labdarúgó csapatához. Aczél Zoltán vezetőedzői kinevezésére azért került sor, mert a vezetőség úgy gondolta, hogy a csapat többre hivatott, mint amit a 2020-2021-es bajnokságban elért. Az ő személyében látták a garanciát arra, hogy a csapat a bajnokság végén az 1-3 hely valamelyikén végez. A keretben annyi változás



történt, hogy érkezett Gajág Gergő, Bischoff Marcell, Keresztes Barna a PMFC-től, Lékai Soma Kecskemétről, Kiszely Dominik a Lipóttól, Loch Péter, Beke Péter, valamint az első csapat keretével edzett a 16 éves Kalló Csaba. A kezdő csapat két helyen változott a tavalyihoz képest, Gajág Gergő valamint Lékai Soma számított állandó kezdő játékosnak. Lékai Soma sajnos a 14. fordulóban megsérült, valamint a 17. fordulóban elvesztették csapatkapitányukat Füredi Szabolcsot. A bajnokság során 14-15 játékos kapott állandó játéklehetőséget. 20 meccsen 52 pont, 44 rúgott, 8 kapott gól. Azt hiszem ezek a számok mindent elmondanak. A bajnokságot őszi elsőként zárták, 7 ponttal megelőzve a második helyezett Dunaújvárost. Példátlan szereplés. Aczél Zoltán vezetőedző elmondta, hogy már 2021 tavaszán megegyezett a Kozármislenyvel, hogy nálunk lesz vezetőedző. Új impulzusokra vágyott, ezért egy percre nem gondolkodott azon, hogy elvállalja-e a felkérést. A stábot "örökölte", de elmondása szerint, maga sem válogathatta volna jobban össze. Itt szeretné köszönetét kifejezni Wittrédi Dávid pályaedzőnek, Volcsányi Csaba "Kupé" kapusedzőnek, valamint Loch Krisztián erőnléti edzőnek. Nélkülük ez az eredmény nem jöhetett volna létre. Köszönet illeti Markó Lajos szertárost is, aki mindig megteremtette feltételeket az edzések lebonyolítására. A vezető edző elmondta, szeretné, ha a csapatot a télen 2-3 helyen megerősítenék, úgy nagyobb merítési lehetősége lenne, többet tudna rotálni. Ez nem csak rajta múlik, de ismerve a célokat, azt hiszem erre mindenképp szükség lenne.

Arra kérdésre, hogy a bajnokság végén milyen eredménnyel lenne elégedett, egyértelmű választ adott. Amennyiben sikerül egy kicsit is megerősíteni a keretet a télen, abban az esetben egyértelműen a bajnoki cím, mert ez a csapat erre hivatott. Mondjuk mi laikusok is: ez a csapat igenis a legjobb jelen pillanatban az NBIII közép csoportban. A játékosokról elmondta, mindenki előtt le a kalappal, tették a dolgukat, nem morogtak, nem nyafogtak, nem kerestek kifogásokat, végrehajtottak mindent, amit tőlük kért. Mindenki beállt a sorba, egyfelé húzott, csak így alakulhatott ki egy remek közösség, egy egymásért tűzbemenő csapat. Azt már a játékosoktól tudom, hogy Aczél Zoltánt még azok a játékosok is szeretik, akik kevesebbet játszanak nála. Az meg köztudott, egy edzőről mindig a csapat állítja ki a bizonyítványt, ami jelen esetben JELES.

Az egyértelműen megállapítható, hogy Aczél személyében, egy magasan kvalifikált, hatalmas szakmai tudással, pedagógiai érzékkel megáldott edző érkezett a csapathoz, ami az eredményekben is megmutatkozik. Azt meg a stáb tagjaitól tudom, hogy itt léte alatt nem hogy két egyforma edzés, de még két egyforma gyakorlat sem volt.

Végzőként megállapítható, hogy a csapat, a stáb megalkuvást nem tűrő munkájának köszönhetően, vezetési bajnokságot, élvezhető futballt játszik. Egy szerethető csapat kovácsolódott, és ha nem figyelnek oda, valószínű meg is nyerik a bajnokságot, de ez csak az én véleményem. Mit is lehet ehhez még hozzá tenni?

"Álmodtam egy világot magamnak, most itt állok a kapuid előtt,

Adj erőt, hogy be tudjak lépni, van hitem a magas falak előtt"

Egy öreg rocker

Csevegő magánkiadású, közéleti lap

Kiadja: Palotai János - EV. 7761 Kozármislenyi, Tompa M. u. 12., Tel: 06-30/48-777-38,
Engedélyszám: 20200362891 ISSN 2063-269X Megjelenik havonta 1 alkalommal, 2 400 példányban
Nyomda: Molnár Nyomda és Kiadó Kft. Terjesztés: Süni Gyorsfutár Bt.

Következő megjelenés: január 19. lapzárta: január 13.

Kereskedelmi forgalomba nem kerül. A hirdetések, és az aláírt cikkeket tartalmáért felelősséget nem vállalok.

www.kmcsevego.hu

csevego7761@gmail.com